Aufgabe 2. Minimierung

a)
a b c f(abc)
0 0 0 0 0
1 0 0 1 0
2 0 1 0 1
3 0 1 1 1
4 1 0 0 0
5 1 0 1 1
6 1 1 0 0
7 1 1 1 1
f(abc) = (abé) Vv (abc) V (abc) V (abc)
a a
0 [1]0] 1 b
0 |[1/1 0 | b
c c c
f(abc) = (ac) v (cb) v (ab¢)
f(abc) = ((ac) v (cb) v (ab¢))
f(abe) = ((ac) A (cb) A (@he))
f(abc) = ((@VE)A(EVD)A(aVbVc))
flabc) =(@Vve)VEvbVv(avbve)
b)
a b c d f(abcd)
0 0 0 0 0 1
1 0 0 0 1 1
2 0 0 1 0 1
3 0 0 1 1 1
4 0 1 0 0 0
5 0 1 0 1 0
6 0 1 1 0 1
7 0 1 1 1 0




1 0 0 0 0
9 1 0 0 1 0
10 1 0 1 0 1
11 1 0 1 1 0
12 1 1 0 0 0
13 1 1 0 1 0
14 1 1 1 0 1
15 1 1 1 1 0
f(abcd) = (abéd) v (abéd) v (abed) v (abed) v (abed) V (abed) V (abed)
a a
b 1 11 d
11 d
b
11 d
c c c
f(abcd) = (ab) v (cd)
f(abcd) = ((ab) v (cd)o)
f(abed) = ((@b) A (cd))
f(abcd) = ((aVb) A(CVd))
f(abcd) =(avb)Vv(cvad)
c)
®= XOR
(abcd) = (@@ d)VcAd)A=bVDbA=(c®d)
a b c d f(abcd)
0 0 0 0 0
1 0 0 0 1
2 0 0 1 0
3 0 0 1 1
4 0 1 0 0
5 0 1 0 1
6 0 1 1 0
7 0 1 1 1
8 1 0 0 0
9 1 0 0 1
10 1 0 1 0
11 1 0 1 1




12 1 1 0 0
13 1 1 0 1
14 1 1 1 0
15 1 1 1 1

f(abcd) = (abéd) v (abéd) v (abcd) v (abéd) v (abcd) vV (abéd) V (abcd) Vv (abéd)
V (abcd)
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f(abcd) = d v (aéh)
f(abcd) =dV (aVcVb)

3. f(abcd) = ((a ® d) V cd)bb(c @ d)

a b C d f(abcd)
0 0 0 0 0 0
1 0 0 0 1 0
2 0 0 1 0 0
3 0 0 1 1 1
4 0 1 0 0 0
5 0 1 0 1 0
6 0 1 1 0 0
7 0 1 1 1 1
8 1 0 0 0 1
9 1 0 0 1 0
10 1 0 1 0 0
11 1 0 1 1 1
12 1 1 0 0 1
13 1 1 0 1 0
14 1 1 1 0 0
15 1 1 1 1 1
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a) Implikanten 0. Ordnung:
abéd
abéd
abéd
abcd
abcd
abcd
abcd

b) Primimplikanten nach KV Diagramm
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¢) Minimale Uberdeckung fiir f(abcd)
cd

abé

acd

Disjunktive Normalform zu f(abcd)
(abcd) v (abcd) v (abéd) v (abcd) V (abéd) V (abcd)



